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COMMISSION DES ARTS, DE LA CULTURE, DES LETTRES ET DU PATRIMOINE 
PROCÈS-VERBAL 

4e séance – 7 juin 2023 – 13 h 39 à 14 h 52 
Salle des Comités, 2e étage, Maison du citoyen 

 

PROCÈS-VERBAL – PUBLIC 
 

PRÉSENCES : 
Membres 
Madame Isabelle N. Miron – Présidente et conseillère municipale 
Madame Marie Roy – Comité patrimoine sacré de Gatineau 
Madame Julie Martineau – Culture Outaouais 
Madame Mélanie Rivet – Salon du livre de l’Outaouais 
Madame Anne-Marie Hodgson – Ciné Jonction 
Madame Milena Casas Tovar – Héritage colombien 
 
Secrétaire 
Madame Véronique Leduc – Direction générale 
 
Ressources internes 
Madame Anick Fortin – Direction générale 
Madame Sonia Blouin – Service des arts, de la culture et des lettres 
Madame Josée Bellemare – Service des arts, de la culture et des lettres 
Madame Caroline Desrochers – Service des arts, de la culture et des lettres 
Madame Léa Alain-Gendreau – Service des arts, de la culture et des lettres 
 

ABSENCES : 
Monsieur Steven Boivin – Vice-président et conseiller municipal 
Madame Anna Pellerin Petrova  – Membre citoyenne 
Madame Marie Trouis – Membre citoyenne 
Madame Anne-Marie Gendron – Ministère de la Culture et des Communications 
 

 

La séance débute à 13 h 39. 
 

1. Mot de bienvenue 

Madame Miron souhaite la bienvenue à tous. 
 
 

2. Adoption de l’ordre du jour 

Il est proposé par madame Marie Roy 
Appuyé par madame Milena Casas Tovar 
 
Et résolu que cette Commission adopte l’ordre du jour de la présente séance tel que soumis. 
 
Adoptée 
 
 

3. Dépôt et suivis du procès-verbal de la séance publique du 26 avril 2023 

Aucun suivi. 
 
 

4. Période de questions citoyennes 

Aucune question n’a été adressée à la Commission. 
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5. Suivis de dossiers 

Madame Sonia Blouin informe les membres que le Musée régional de l’Outaouais est maintenant logé 
à la maison Fairview et qu’il a procédé à son ouverture pour l’été 2023 dans la première semaine de 
juin. 
 
Elle ajoute également que l’événement prévu pour le lancement de la programmation Riopelle a eu 
lieu. 
 
 

6. Programmation estivale : Profite de l’été 

Il est mentionné que le lancement de la programmation estivale Profite de l’été aura lieu le 14 juin 
2023 au Lac-Beauchamp. Plus de 800 activités seront offertes gratuitement aux Gatinois dans le cadre 
de cette programmation qui est une collaboration entre les Services des arts et des loisirs. Une 
première expérience sur une scène flottante (spectacle) est attendue avec enthousiasme en guise 
d’activité de lancement auquel les citoyens sont conviés. 
 
 

7. Présentation : Politique culturelle – orientations et engagements 

Madame Caroline Desrochers présente un sommaire des démarches de consultations et des travaux 
en cours pour la rédaction de la politique et du plan d’action s’y rattachant. Elle fait état des 
propositions d’éléments de contenu qui seront intégrés à la politique, telles que la définition de la 
culture, la vision, les principes directeurs, les orientations ainsi que les engagements qui en 
découleront. Les prochaines étapes de la démarche sont soumises aux membres; elles entraîneront 
des modifications au calendrier de l’automne de la Commission. Elle termine sa présentation en 
expliquant les consignes liées à l’atelier individuel traitant du plan d’action. L’atelier individuel suit la 
séance. Les membres du Service des arts sont présents pour donner des indications aux membres de 
la CACLP. Chaque membre de la CACLP a jusqu’au 24 juin pour remettre ses propositions d’actions en 
vue du plan d’action de la nouvelle politique culturelle.  
 
Des questions sur la langue à utiliser et les moyens à mettre en place pour favoriser l’inclusion et 
l’accessibilité de tous sont soulevées, notamment par rapport à la question autochtone. 
 
Madame Isabelle N. Miron ajoute que les municipalités seront tenues, sous peu, par le gouvernement 
du Québec à l'exemplarité et à faire la promotion du français. Un chantier est également en cours par 
le gouvernement provincial pour la protection et la promotion des langues autochtones.  
 
On questionne la façon dont les mémoires acheminés dans le cadre de la Politique culturelle seront 
considérés dans l’analyse, ce à quoi on répond que l’ensemble des documents fournis sont considérés 
et que les mémoires sont disponibles sur le site Web de la Ville. L’équipe évaluera la possibilité de faire 
référence aux documents reçus et utilisés pour l’élaboration de la politique et du plan d’action. 
 
En somme, les membres mentionnent que les propositions présentées reflètent les constats et enjeux 
soulevés dans les consultations. La notion de pôle culturel, en lien avec le centre-ville, mériterait d’être 
traitée. On demande aussi de définir ou revoir la référence au mot citoyenneté utilisé dans le texte 
pour le concept de citoyenneté culturelle puisque celui-ci ne signifie pas la même chose pour tout un 
chacun. Il peut être interprété différemment par les nouveaux arrivants qui ne sont pas encore 
citoyens canadiens. 
 
Les membres souhaitent obtenir les documents en lien avec la politique et le plan d’action deux 
semaines avant la séance qui visera à obtenir des recommandations de la Commission afin que ceux-ci 
puissent avoir le temps de consulter leur équipe. 
 
 

8. Révision du calendrier CACLP de l’automne 

Une proposition du calendrier modifiée sera transmise aux membres sous peu. 
 
Il est mentionné qu’un changement de salle est prévu pour les prochaines séances afin de permettre 
une formule hybride. 
 
 

9. Bons coups culturels 

Les membres font part des bons coups culturels. 
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10. Varia  

Madame Julie Martineau invite les membres à participer à une journée, prévue le 14 juin, où plusieurs 
conférences seront offertes à la Maison de la culture dans le cadre de l’AGA de l’organisme et de la 
journée des partenaires organisée par ce dernier. 
 
Madame Milena Casas Tovar mentionne qu’en septembre prochain, l’événement Aéro-Gatineau aura 
lieu et les inscriptions ont débuté. 
 
Madame Isabelle N. Miron informe les membres que le Festival country du Grand Gatineau de cette 
année aura lieu au Cégep Gabrielle-Roy du 2 au 6 août 2023. 
 
 

11. Levée de la séance publique  

Levée de la séance publique à 14 h 52. 
 
Il est proposé par madame Marie Roy 
Appuyé par madame Isabelle N.Miron 
 
Et résolu que la Commission accepte de lever la séance. 
 
Adoptée 
 
 
 

Un atelier de travail individuel sur la politique culturelle suit la séance de la Commission. 
 
 
 
 
 
 
 

DISTRIBUTION : 
Aux membres de la présente Commission, aux personnes-ressources, aux membres du conseil municipal et à la greffière 

 
 
 __________________________         __________________________ 
             PRÉSIDENTE                                           COORDONNATRICE 
        MADAME ISABELLE N. MIRON                                    MADAME ANICK FORTIN 

 

  


